

RÖVIDHÍREK



A varsói *Lengyel Nemzeti Könyvtár* adott otthont 2011. október 13-14-e között annak a nemzetközi digitalizálási konferenciának, amelyre a *Visegrádi négyek* azaz Magyarország, Csehország, Szlovákia és Lengyelország nemzeti könyvtárai mellett több más közép- és kelet-európai nemzeti gyűjteményből is érkeztek szakértő kollégák. Hazánkat az Országos Széchényi Könyvtár részéről Dr. Sajó Andrea főigazgató asszony, valamint dr. Vonderviszt Lajos e-szolgáltatási és Dancs Szabolcs gyűjteményszervezési igazgató képviselte. A rendezvény résztvevői – a későbbiekben publikálásra kerülő – ajánlásokat fogalmaztak meg a digitalizálás munkafolyamatára, a digitális tartalmak hosszú távú megőrzésének kérdéskörére, valamint a digitalizálással kapcsolatos marketingtevékenységekre vonatkozólag.

Külföldi delegációk látogatása

Az **Amerikai Egyesült Államok nagykövete**, Eleni Tsakopoulos Kounalakis és férje, a neves újságíró, Markos Tsakopoulos Kounalakis február 16-án azzal a céllal keresték fel a könyvtárat, hogy beiratkozzanak. A látszólag szokatlan lépés korántsem előre le tárgyalt hivatalos diplomáciai látogatás volt: mind a nagykövet asszony, mind férje állandó vendégei kívánnak lenni a könyvtárnak. Számukra a kultúra a mindennapok része, ráadásul Markos Tsakopoulos Kounalakis egyetemi tanárként és újságíróként is behatóan ismeri a térséget. A nagykövet és férje délután érkeztek a könyvtárba, ahol a főbejáratnál Dr. Sajó Andrea főigazgató üdvözölte a vendégeket, végigsétáltak az olvasótermeken, megtekintették kiállításainkat, majd a térképtárat és az Apponyi-termet, ahol régi, becses nyomtatványokkal ismerkedtek. A nagykövet asszony elmondta: őszintén csodálja, hogy a háborúk és forradalmak viharában mennyi értéket sikerült megmentenie a magyar nemzeti könyvtárnak.

Május 9-én, hétfőn háromtagú dél-koreai delegáció látogatott az Országos Széchényi Könyvtárba. **Dél-Korea budapesti nagykövetsége** azért vette fel a kapcsolatot a könyvtárral, mert néhány kulturális és speciálisan könyvtári kérdésben kérték a segítségün-

ket. Előzetesen néhány kérdést tettek fel írásban az OSZK szerepéről, jelentőségéről, általában a hazai könyvtárakról és olvasásnépszerűsítő programjainkról. Érdekelte őket az is, hány koreai kötet található könyvtárunkban. (A 90-es évektől kezdve 96 db eredetiből fordított és 65 db koreai nyelvű kiadás található gyűjteményünkben.) A dél-koreai delegáció részéről Sung Woo Yang, a Koreai Könyvkiadók Etikai Bizottságának elnöke segítséget ajánlott fel digitális könyvtárépítési programunkhoz.

Június 1-jén látogatást tett könyvtárunkban Dunja Seiter-Šverko a *Horvát Nemzeti és Egyetemi Könyvtár* főigazgatónöje és Vlaho Bogišić, a *Miroslav Krleža Lexikográfiai Intézet* igazgatója. Az OSZK nevében Dr. Boka László tudományos igazgató fogadta vendégeinket, akik megtekintették a *Miroslav Krleža - A magyarul tudó horvát klasszikus* című kiállítást, majd rövid vezetés keretében intézményünket is megismerték.

2011. december 5-én koszovói küldöttség látogatott az Országos Széchényi Könyvtárba. A Koszovói Köztársaság képviseletében Shkendije G. Sherifi nagykövetasszony, Delfin Pllana misszióvezető úr, Dr. Sali Bashota, a nemzeti könyvtár főigazgatója és Durim Hasaj, a követség nemzetközi titkára látogatott hozzánk. A látogatás célja a **Koszovói Nemzeti és Egyetemi Könyvtár** és a magyar nemzeti könyvtár közötti szakmai együttműködés kiépítése volt, tapasztalok, információk, tudományos eredmények cseréje tárgyában, valamint megállapodtak a nemzetközi kölcsönzés megindítása, továbbá leendő közös kiállítások megrendezése és különböző nemzetközi projekteken való részvétel ügyében.

Kalandozások a kultúra és a tudomány világában

Kalandozások a kultúra és a tudomány világában címmel előadássorozatot indított útjára június 8-án az Országos Széchényi Könyvtár és a Gróf Klebelsberg Kuno Alapítvány. A Nemzet Könyvtárának nevében köszöntőjében Dr. Sajó Andrea főigazgatóasszony

elmondta, hogy a Nemzet Könyvtára alapvető küldetésének tekinti, hogy élen járjon a színvonalas kulturális kezdeményezések felkarolásában. A Klebelsberg Alapítványról pedig köztudott, hogy célja az egykori vallás- és közoktatásügyi miniszter szellemiségéhez köthető értékek védelme. Gróf Klebelsberg Éva, az Alapítvány elnöke szintén üdvözölte a közös kezdeményezést, és röviden bemutatta Dr. Makovitzky József professzort, aki *Bauhaus - magyar és európai művészettörténeti áttekintés* címmel tartott előadást.

Szeptember 20-án az egykori könyvtáros kolléga, Kemény Zoltán nagyapjának, a kalandos életű Kemény

János írónak a *Kutyakomédia* című könyvét ismerhették meg az érdeklődők. A könyvet a sorozatszerkesztő, Sas Péter és Pomogáts Béla irodalomtörténész mutatta be, H. Szabó Gyula a „Helikon Kemény János” Alapítvány elnöke, Györffy Gergely hegedűművész, és Turek Belányi Zsuzsa színész közreműködésével.

Jankovics Marcell Kossuth-díjas, érdemes művész, rajzfilmrendező, művelődéstörténész, könyvillusztrátor volt az előadássorozat vendége október 6-án. A szerző a nemrég elkészült *Az ember tragédiája* címet viselő animációs filmjéről beszélt, és néhány részletet is levetített az alkotásból.

Fogadóórák az OSZK-ban – Vendég-szaktájékoztatók az olvasótermekben címmel 2011. november 11-én programsorozat indult az Országos Széchényi Könyvtár Tájékoztató Osztályán, melynek keretében heti rendszerességgel jeles egyetemi oktatókat, szakembereket kérünk fel egy-két órás irodalomtudományi, történettudományi, nyelvészeti, néprajzi, művészettörténeti szaktájékoztatásra. Nem titkolt célunk, hogy ezzel a sorozattal is a könyvtár látogatottságát, népszerűségét növeljük, így az esemény időpontját és szűkebb témáját számos fórumon meghirdetjük: honlapunkon, felsőoktatási intézményekben, közösségi oldalakon és a közszolgálati csatornák kulturális műsorajánlóiban. Eddigi tapasztalataink szerint a fogadóórák tíz-tizenöt fős csoportokban, kötetlen beszélgetés keretében történnek. Vendégtájékoztatónk a meghirdetett téma ismertetése után válaszol az érdeklődők kérdéseire, illetve

nagyobb létszám esetén előadást is prezentál. A sorozat Balázs Géza nyelvész *A magyar nyelv a 21. században* című előadásával indult, majd Fried István irodalomtörténész vezetett beszélgetést *Magyarok és szlávok* témakörben. A történelem és néprajztudomány különböző területeit Poór János, Kósa László és Simon István képviselték a magyar jakobinusokról folytatott vita ismertetésétől – a XIX. századi Magyarország kulturális és civilizációs változásainak bemutatásán át – a családkutatás elméleti és gyakorlati mibenlétének felvázolásáig.

A következő félévben a témaköröket a társadalomtudomány szinte minden területére kibővítjük. A fogadóórákra ingyenes napijeggyel történő belépést biztosítunk az érdeklődőknek.

Szeli Valéria

szeli.valeria.at.oszk.hu